
 

                                                                 ATA Nº 028/2017 

Aos três dias do mês de julho de dois mil e dezessete (03-07-2017), as dezenove horas (19h) com a 
totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a vigésima 
sétima (27ª) Reunião Ordinária na Camara de Vereadores de Sete de Setembro sob a Presidência da 
Vereadora, Senhora Ilondi Costa, na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a 
abertura a Senhora Presidenta solicitou a leitura da Passagem Bíblica pela vereadora Senhora Eliane 
Gabrielczk. Dando continuidade foi procedida a leitura da Ata da 26ª Reunião Ordinária, onde após lida, 
foi aprovada por unanimidade. Passou-se a leitura das correspondências recebidas que seguem: Convite 
do COREDE Missões e a Coordenação Regional da Participação Popular, para a Assembleia Regional 
Ampliada da Consulta Popular 2017, Orçamento 2018, a ser realizada no dia 05 de julho de 2017, no 
Prédio da URI-Santo Ângelo com início ás 14 horas. Ofício nº246/2017, do Gabinete Municipal 
encaminhando resposta ao Oficio nº57/2017, da Camara Municipal de Vereadores. Passou-se para ordem 
do dia: Matéria do Poder Executivo Municipal:  Projeto de Lei nº22/2017, que autoriza titulares dos cargos 
que menciona, em caráter excepcional, a dirigir veículos do município, recebeu parecer favorável há 
emenda do vereador Senhor Jorge Copetti, pela Comissão de Constituição, Justiça, Redação Final e Bem 
Estar Social, foi posto em votação a qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº23/2017, que 
dispõe sobre a remissão de juros e multa moratória e anistia de multa por infração fiscal aos devedores 
que efetuarem o pagamento de créditos tributários e não tributários da Fazenda Municipal ou firmarem 
termo de confissão de dívida para pagamento parcelado e dá outras providencias, conforme recebido 
ofício nº194/2017, solicitando que seja suspenso por 45 dias, deverá ser aguardado no referido prazo. 
Projeto de Lei nº27/2017, autoriza o Poder Executivo a instituir programa de estímulo á exposição de 
notas fiscais, estabelece sorteios e premiação e dá outras providencias, conforme recebido Ofício 
nº246/2017, encaminhando resposta do Executivo Municipal foi enviado as Comissões, para estudo e 
emissão de parecer. Projeto de Lei nº 28/2017, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 
2018-2021 e dá outras providencias, permanece com as Comissões aguardando resposta do Executivo 
Municipal conforme enviado Ofício nº59/2017, da Camara Municipal de Vereadores. Projeto de Lei nº 
29/2017, que cria o cargo de almoxarife e dá outras providências, recebeu parecer favorável da 
Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as Comissões para estudo e emissão de parecer. A seguir 
passou-se a Matéria do Legislativo Municipal: Proposição de nº030/2017, de autoria do Vereador Senhor 
Aldoir Schirmer da Bancada do PMDB, onde solicita providencias do Poder Executivo, para que se 
construa uma ponte nova de preferência de concreto, no lugar da já existente na Linha do Meio nas 
proximidades das famílias Dembski, Markowski e Pawloski, onde após discutido e votado foi aprovado 
por unanimidade. Relatório de diárias, nos termos do art. 3º da Lei Municipal nº 735/2010, a Vereadora 
Senhora Ilondi Costa, juntamente com o Assessor Jurídico João Carlos, prestaram seu relatório verbal 
sobre a presença e participação, com a consequente comprovação da Reunião junto ao BADESUL, que se 
realizou em 27 de junho de 2017 e reunião no IGAM sobre os apontamentos do TCE-RS, em Porto Alegre. 
Da mesma forma o Vereador Davi Jaskulski prestou seu relatório verbal sobre a presença e participação, 
com a consequente comprovação da Reunião da ALM, que se realizou em Bossoroca no dia 30 de junho 
de 2017, onde relatou que foi de grande importância onde teve proposições dos municípios vizinhos, 
estava presente o pessoal do Corede Missões, foram discutidos a reforma de asfaltos, redutores de 
velocidade em alguns locais que necessita para evitar acidentes, entre outros vários assuntos. Matéria 
do Grande Expediente: Onde a Senhora Presidenta Vereadora Ilondi Costa, colocou a palavra a disposição 
dos colegas vereadores e vereadoras, onde o Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou a todos, e 
comentou em relação ao Banrisul, que foi retirado o caixa Eletrônico da prefeitura, devido a várias 
tentativas de assalto, mas já está se fazendo falta pois alguns funcionários continuam recebendo no 



Banrisul e funcionários do estado também e tem de se deslocar para outros municípios, mas esteve 
conversando com o pessoal do banco que em breve estará retornando o caixa eletrônico na residência 
comercial do Senhor Francisco Kapelinski, apenas falta fazer algumas adequações para poder utilizar o 
prédio. Fez também uma proposição verbal, ao Executivo Municipal em seu setor competente, para que 
se tomasse providencias em colocar uns 5 tubos de 40cm, junto a estrada do Senhor Pedro Paulo 
Banacheski, na Linha Estefânia, também patrolar e encascalhar a mesma, onde seu Paulo fornece o 
cascalho, pois suas crianças estudam na Timbó, mas que a partir de agosto estarão estudando no Sete e 
que necessita de uma estrada melhor para o transporte escolar poder passar. Parabenizou também ao 
pessoal das orquídeas pelo belo evento realizado no último final de semana.  Vereador Senhor Joel Welter 
–PT, saudou a todos e parabenizou a Senhora Goreti Palinski, e em nome dela parabenizou a todas as 
mulheres envolvidas com o cultivo de orquídeas, a EMATER, Administração Municipal e todos que 
participaram da organização. Parabeniza também a que foi premiada do grupo do Sete de Setembro em 
3º lugar, que foram mais de 200 plantas avaliadas, espera que as pessoas envolvidas continuem com 
esses grupos e está há disposição do grupo para o que eles precisar. Vereador Senhor Jorge Copetti-
PMDB saudou a todos, e também parabenizou ao Grupo das Orquideas de Sete de Setembro, que estão 
desenvolvendo suas atividades, que estava muito bonito e organizado, parabeniza também Emater, e a 
Administração Municipal e aos demais envolvidos na organização. Também fez uma proposição verbal, 
solicitando ao Executivo Municipal em seu setor competente para patrolar e encascalhar a estrada que 
sai da Rua das Colônias até a propriedade de Luis Borachinski, pois há uns trechos muito ruins e quando 
passa os caminhões afunda e o carros mais baixos enrosca. Na Comunidade da Linha Barreira, foi retirado 
o parquinho que tinha para as crianças brincar, perto da Igreja, para reforma, mas até hoje não 
retornaram para o local, gostaria que o setor competente verificasse onde está e se vai ser reformado 
para colocar novamente naquele local, pois as crianças do colégio também necessitam para brincar, é 
uma escola estadual, mas que também depende de doações. Sobre as reuniões da Copermil, com relação 
a venda de leite de quem vende menos de 100 litros o leiteiro não vai buscar mais que é muito pouco, 
que deverão se adequar e produzir mais. Sugeria também que alguém que vende mais de repente 
ocupasse os resfriadores que estão parados sem uso na Linha do Campo, onde tem resfriadores maiores 
e alguém poderia ocupar eles, para produtores que não teriam condições de comprar um resfriador maior 
e tem produção acima de 100 litros. Vereador Senhor Aldoir Schirmer-PMDB, saudou a todos, e reforçou 
a proposição do vereador Jorge. Na terça-feira,  teve a reunião com o pessoal da Copermil, juntamente 
com os produtores de leite. Na quinta –feira esteve participando da Assembleia do Corede Missões, junto 
a camara de vereadores de Sete de Setembro, para debater projetos para o nosso município. Na sexta-
feira esteve participando da Audiência Pública em Giruá para debater o pedágio na RS 344, onde a maioria 
da população é contra a cobrança de pedágios. Comentou ainda que o vereador Davi convidou para 
participar junto da Reunião da ALM, em Bossoroca, mas não pode participar. Parabeniza também ao 
pessoal das orquídeas, pelo belo evento realizado e pela boa comercialização de orquídeas e sugeriu que 
se enviasse moção de congratulações ao grupo, uma maneira também de incentivo ao grupo para que 
possa continuar com mais sócias e desenvolver seus trabalhos.  Comentou ainda que daria boas-vindas 
ao médico, mas que já não está atendendo mais no Posto de saúde, que por motivos particulares teve 
que desistir do contrato, espera que em breve tenha médico novamente para atender a população 
Setembrense. Vereadora Senhora Marli Copetti –PP, saudou a todos e parabenizou a todo pessoal que 
esteve organizando o encontro das Orquídeas, estava muito bonito e organizado, que isto também é 
cultura, que são mais de mil espécies de orquídeas, e que o pessoal que estava lá também demonstrou 
com se cultiva as orquídeas, que foi de grande proveito, e está há disposição de todos para o que precisar. 
Colocou também uma proposição verbal a pedido da comunidade da Linha Barreira, para que o Executivo 
Municipal em seu setor competente coloque uns tubos e umas cargas de terra pôr cima, para se fazer 
um estacionamento, perto da quadra de esportes onde se tem um terreno vazio, pois já falou com o 



secretário de obras, mas que fez o pedido apenas para reforça-lo, pois na comunidade terá festa no 
próximo final de semana e necessita de estacionamentos.  Vereadora Eliane Gabrielczk-PT, saudou a 
todos e comentou, que esteve na reunião do leite realizada pela Copermil e Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais, e Emater que os leiteiros não vão mais buscar leite onde a produtividade for menos de 100 litros 
dia, pois se deixar mais de 24 horas o leite perde a qualidade. Esteve presente na reunião também o 
gerente do Sicredi de Sete de Setembro, onde o mesmo ofereceu financiamentos aos agricultores que 
queiram se adequar as novas regras e adquirir mais vacas, para aumentar a produtividade. Sobre as 
reformas trabalhistas, esperamos que os senadores não votem a favor das novas regras. Parabeniza 
também ao pessoal das orquídeas pelo belíssimo evento realizado no último final de semana. Vereadora 
Ilondi Costa-PDT, saudou a todos e também comentou sobre a venda do leite, que a Copermil convida a 
todos os colegas vereadores a participar também das reuniões, para debater juntos as deficiências do 
leite, já que a muitos casais novos que moram no interior, não tem condições de se adequar as novas 
regras e não tem como sobreviver com outras rendas. As cooperativas vão dar um ano ainda para o 
pessoal se adequar, mas muitos não terão condições e a situação financeira ficará mais difícil. 
Parabenizou também ao pessoal das orquídeas pela belíssima exposição. Por fim a Presidenta da Câmara 
de Vereadores Senhora Ilondi Costa, agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a 
presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 28ª Reunião 
Ordinária a realizar-se no dia 10 de julho de 2017, as 19 horas nas dependências da Camara Municipal de 
Vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck lavrei a ata, que após lida e aprovada, será 
assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 
  

 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 

 Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 

 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT.............................................................  

 Vereador Joel Welter: PT.......................................................................... 

  Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 

  Vereador Nelson Palinski: PP....................................................................   

   Vereador Jorge Copetti: PMDB................................................................. 

   Vereador Aldoir Schirmer: PMDB.............................................................. 

   Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 

  

 

 

 

 


